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ATA NOVEMBRO/2023 – DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PETRÓPOLIS/RJ 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho de 

Alimentação Escolar, realizada no dia 07 de 

novembro de 2023, às 14h na Gerência de 

Alimentação Escolar. 
 

 

Aos sete dias do mês de novembro de mil e vinte e três, às quatorze horas reuniu-se o 1 

Conselho de Alimentação Escolar-CAE, na Gerência de Alimentação Escolar. Participaram 2 

da reunião os senhores conselheiros: das Entidades de Trabalhadores da Educação e 3 

Discentes: Claudete Neves Bernardo e Dominique Valéria de Resende; dos Representantes 4 

de Classe: Rosimar Silveira Pinto; da Sociedade Civil Organizada: Gabriel Abrão e Beatriz 5 

Costa da Silva; dos Representantes de pais de alunos: Vivian Rosa de Carvalho Etiene; da 6 

nutricionista responsável técnico Joana da Silva Costa; e da Gerente de Alimentação Escolar: 7 

Eloisa Adriana de Souza; da Secretária Executiva do Conselho: Márcia da Rocha Biasuz 8 

Santos e do Coordenador da Casa dos Conselhos: Tiago Ezequiel, com a seguinte pauta do 9 

dia: aprovação da ata do mês de outubro, visita ao depósito da merenda escolar, planejamento 10 

para o próximo exercício, análise de processos e assuntos gerais. Após aprovação da ata, a 11 

nutricionista Joana, informou que os gêneros estocados no depósito serão suficientes para 12 

atender as unidades escolares até o final do ano letivo, com exceção do leite, sinalizando que 13 

será necessário fazer um remanejamento entre as escolas para que todas sejam atendidas. 14 

Informou sobre compra emergencial de arroz e sal e que a licitação está em andamento. Sobre 15 

a carne vermelha, informou que haverá duas entregas de músculo para os CEIS até o final do 16 

ano, sendo o quantitativo suficiente para atender o abastecimento até o encerramento do ano 17 

letivo. Informou que a carne vermelha, encontra-se em processo de licitação. Sobre o 18 

andamento do último processo de não perecíveis, a Gerência de Alimentação Escolar, 19 

informou que fez o teste de aceitabilidade do leite com as nutricionistas e gostaria de 20 

apresentar as amostras aos conselheiros. Durante a experimentação feita pelos conselheiros 21 

do CAE para duas marcas de leite em pó integral, concluiu-se que: por percepção de paladar, 22 



a amostra da Cooperativa de Produção e Consumo Familiar Nossa Terra LTDA., apresentou 23 

sabor alterado, rançoso. O sabor alterado foi verificado experimentando o leite puro, diluído 24 

em água. Os dois produtos seguiram os mesmos critérios avaliativos e as amostras 25 

apresentadas pela Cooperativa de Produção e Consumo Familiar Nossa Terra LTDA, foi 26 

reprovada pelo Conselho de Alimentação Escolar por apresentar um gosto residual forte. 27 

Conforme informado pela Gerência de Alimentação Escolar, a empresa se sentiu prejudicada 28 

e entrou com recurso, alegando que desconsidera que o sabor, consistência e diluição não 29 

são critérios para o descredenciamento. Logo após, a Presidente perguntou sobre as 30 

licitações de ovos, sendo informada que são adquiridos por meio de chamada pública normal 31 

e não a chamada pública da agricultura familiar. A Presidente destacou que é o primeiro ano 32 

que não há falta de gêneros e que não houve necessidade de grandes substituições. Sinalizou 33 

que a manutenção da equipe da GAE foi fundamental para o desenvolvimento de um trabalho 34 

de excelência. Dando continuidade, Eloisa informou que a GAE receberá uma Fiat fiorino e 35 

um carro de passeio para ficar à disposição da Gerência, veículos estes que serão alugados. 36 

Em seguida, Joana informou que foi convidada a palestrar na UNIRIO para apresentar o 37 

trabalho realizado em Petrópolis. Logo após, Joana destacou que oitenta por cento da 38 

merenda escolar está sendo custeada com verba de recursos próprios. Nos assuntos gerais 39 

foi solicitada a visita ao CEI Irineu Marinho, em razão de um suposto desaparecimento de 40 

arroz e preparo de quitutes para comercialização em festa na unidade escolar, utilizando 41 

gêneros da alimentação escolar, e questões referentes a demora da compra de gás. Também 42 

foi solicitada a visita ao CEI Adriana Constâncio, tendo em vista uma denúncia de que os 43 

funcionários fazem suas refeições em potes plásticos para evitar que sujem as louças. Eloisa 44 

falou sobre o CEI São João Batista, informou que é um local sem claridade, solicitando que 45 

também seja visitado. Dando continuidade, a Presidente sugeriu que o tema de formação com 46 

os educadores do próximo GE seja sobre alimentação escolar. Logo após, a Presidente 47 

solicitou que fosse encaminhado ao Conselho o nome das escolas com atraso no mapa da 48 

merenda. Por fim, Tiago Ezequiel convidou os conselheiros para a Conferência de Turismo 49 

de Petrópolis que será realizada no dia vinte e oito de novembro, na Casa dos Conselhos, às 50 

oito horas. Não havendo nada mais a tratar, a sessão foi encerrada e para constar, eu, Márcia 51 

da Rocha Biasuz Santos, Secretária Executiva do Conselho, lavrei e assinei a presente ata, 52 

juntamente com os conselheiros presentes nesta reunião. Petrópolis, 07 de novembro de 53 

2023. 54 

Márcia da Rocha Biasuz Santos 

Secretária Executiva do CAE 

 


